

俄为G8峰会“制造”了好天气

□据新华社莫斯科7月16日电(记者王丹蒂)为保证首次在俄罗斯召开的八国集团首脑会议不受坏天气的影响,莫斯科时间16日早晨8时起,俄空军出动十多架装有特殊设备的飞机驱赶圣彼得堡上空的乌云。

俄空军总司令助理阿·德罗贝舍夫上校当天说,11架装有特殊设备的安-12和安-18飞机从莫斯科近郊的奇卡洛夫斯基机场起飞,到距离圣彼得堡七八十公里的地方驱散乌云,以确保16日和17日两天是好天气。他说,完成这项任务的飞行员都是最出色的,曾有过从事此种工作的经验。

据专家计算,完成这项任务需用去20吨颗粒状二氧化碳、2400升氟剂、500个碘银热材料炮弹、1000个粉剂包,总耗资2000万卢布(约合75万美元)。

八国集团首脑会议15日在俄罗斯北部名城圣彼得堡拉开帷幕,这是俄罗斯第一次以主席国身份主持首脑会议。

节上出了差池。与他相邻的美国总统布什似乎也不轻松,两人时而看看手表,时而交谈几句。

布莱尔不言不语

布莱尔16日在接受英国广播公司采访时表示,他在2007年夏天之前不会辞去首相一职。他说:“我说过多次我还要干下去,我急切地期待着参加明年的八国集团首脑会议。”

布什勉励小青年

16日上午的工作会议后,八国集团的领导人共同会见了参加小“J8”会议的青年代表。布什希望在这些14岁至18岁的年轻人当中,有人将来能成为国家领导人,并参加日后的大“G8”峰会。在一旁的日本首相小泉纯一郎则羡慕地说,他在年轻时都无法想像,能同时见到8个国家的领导人。



法总统希拉克(左一)、俄总统普京、美总统布什(右二)、日首相小泉纯一郎(右一)合影留念

八国峰会闭幕

□据新华社圣彼得堡(俄罗斯)7月17日电(记者岳连国 潘革平 徐力宇 田帆)首次由俄罗斯主办的八国集团首脑会议17日下午在圣彼得堡落下帷幕。

八国集团领导人17日上午与中国等发展中国家领导人举行了对话会议,共同探讨了能源安全、传染病防控、教育和非洲发展等问题。

中国国家主席胡锦涛应邀参加了这次对话会议。这也是胡锦涛主席第三次应邀参加八国集团同发展中国家领导人对话会议。

参加此次对话会议的发展中国家领导人还包括巴西总统卢拉、墨西哥总统福克斯、南非总统姆贝基、刚果(布)总统萨苏和印度总理辛格。

本次八国集团首脑会议15日开幕。会议期间,八国集团领导人除就俄确定的能源安全、教育和传染病防控三大议题进行了磋商外,还就世界经济、地区热点和安全等问题交换了意见。

八国集团领导人16日就会议三大主题通过了三项联合声明,还就贸易、反腐败、知识产权保护和非洲问题通过了有关文件。此外,八国集团领导人16日还就中东问题发表了联合声明,并在有关核不扩散的联合声明中阐述了该集团在伊朗核问题和朝鲜试射导弹等问题上所持的立场。

八国集团由美国、英国、法国、德国、意大利、日本、加拿大和俄罗斯组成。八国集团下届首脑会议将于2007年在德国举行。

【花絮】希拉克对布莱尔摆“资格”

□据新华社圣彼得堡(俄罗斯)7月16日电(记者潘革平 宋世益)八国集团首脑会议15日晚在俄罗斯圣彼得堡开幕后,与会各国领导人的一言一行成为各方关注的焦点。

希拉克卖老

今年73岁的法国总统希拉克是参加八国集团首脑会议领导人中最年长者。在16日上午举行工作会议时,希拉克向坐在右手边的英国首相布莱尔摆起了“老资格”：“我32岁当选议员,之后就以国务秘书的身份进入内阁。40多年来,政府换了一届又一届,我却像老家具那样留了下来。”

普京太紧张

就在希拉克开玩笑时,坐在他左手的东道主普京却一脸严肃。第一次作为八国集团首脑会议的东道主,心情难免紧张,生怕礼

八国首脑表态国际热点

□据新华社圣彼得堡(俄罗斯)7月16日电(记者陈贲 宋世益)出席八国集团首脑会议的领导人16日就中东局势、伊朗核问题和朝鲜试射导弹问题发表联合声明,阐述了八国集团在上述问题上的立场。

声明对中东地区不断发生流血事件和军事行动升级表示谴责,对由此造成

大量人员伤亡和基础设施被毁表示严重关切,并要求极端分子立即停止攻击行动,同时呼吁以色列保持最大限度的克制,在行使自卫权的同时考虑到其行动带来的战略和人道主义后果。

声明支持黎以、以巴领导人之间及巴内部各派政治力量之间就政治和安全等问题进行对话,支持联合

国安理会及有关国家旨在恢复该地区和平的努力。

关于伊朗核问题,八国领导人再次呼吁伊朗对六国“一揽子方案”作出“积极的回应”。

关于朝鲜试射导弹问题,声明对朝鲜试射导弹表示严重关切和谴责,呼吁朝鲜尽快无条件地返回六方会谈。

普京利嘴应付英美元首

作为八国峰会的东道主,普京的一言一行自然也成为人们关注的焦点。这位平日不苟言笑的总统在峰会期间不时幽默一把,只是他开起玩笑来一点也不留情。

虽然普京和布什私交不错,但这并不能掩盖两人之间的分歧。在两人联合举行的新闻发布会上,当布什表示美国人民希望俄能够

推进像伊拉克那样的民主制度时,普京面无表情的回答足以让这位厚脸皮的得克萨斯人脸红。他说:“老实说,我们肯定不希望拥有伊拉克那样的民主。”

当天晚些时候,当英国记者问普京如果布莱尔拿民主问题向俄施压,他会有何反应时,普京先是客气了一下,在一番沉默后,他话

锋一转,说道:“(会谈)也会讨论其他问题。”然后他的脸上开始浮现出微笑,接着说:“比如反腐败的问题。我们对你们在这方面的经历很感兴趣,包括你们如何处理利维勋爵的问题。”

利维勋爵是英工党的主要筹资人,由于涉嫌卷入“金钱换爵位”丑闻,7月12日被英警方逮捕。 欧叶

南京广电网络

投票截止日期: 2006年8月15日

快 来 给 我 起 名字!

我是南京有线数字电视宝宝,可是我还没有名字哪。小朋友们,快和爸爸妈妈一起来给我起个名字吧!



参与方式: 联通、小灵通用户发送为有线数字电视宝宝起的名字到5005808, 移动用户发送到05005808 (资费1元)

所有参与投票的小朋友还将有机会参加“数字夏令营”活动,和小羽姐姐、李想姐姐、石头哥哥亲密接触并获得精美纪念品。所起名字被采用者还有机会获得价值3000元的数码相机及MP4; 参与活动者还有机会获得MP3和卡通杯等奖品。

主办单位: 南京广电集团
承办单位: 南京电视台少儿频道 南京体育频率“大小世界” “同学”杂志社 南京广电网络公司

本活动解释权归南京广电集团